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CONSIGLIO DELL’ORDINE NAZIONALE DEGLI ATTUARI (CONA) 
 

 

Verbale della riunione del 4 luglio 2025, ore 17,30 Presso 

la Sede dell’Ordine, Via delle Milizie n.1 – ROMA 

videoconferenza: M i c r o s o f t  T e am s  

Partecipa alla riunione ora 

 
ID riunione: 376 665 937 398 2 

Passcode: qS6Mk6Np 
 

 
 

  Presenti in Sede: Fausto Belliscioni, Giovanna Biancofiore, Marina Migliorisi 

 
Presenti in videoconferenza: Michela Berrichillo, Gian Paolo Clemente, Francesco Pietro 
Foppa Pedretti, Fabio Grasso, Gentiana Kodraliu, Nicola Sellino, Tiziana Valente  

 
Assenti giustificati: Roberta D’Ascenzi  

 
La riunione è stata convocata per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 
1.    Ricordo di Mario Ziantoni 

2.    Nomina del Presidente 
3.    Nomina del Segretario 

4.    Nomina del Tesoriere 
5.    Nomina del Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza    

(RPCT)  
6.   Illustrazione del programma di attività  
7.    Presentazione della “bozza” di struttura operativa del nuovo Consiglio dell’Ordine   

degli Attuari  
8.    Situazione dei Procedimenti disciplinari  

9.    Movimenti Albo  
10. Calendario delle prossime riunioni  
11. Varie ed eventuali 

 

 
***OMISSIS*** 

 
2) Nomina di Presidente 

La riunione di insediamento del nuovo Consiglio, composto dai Consiglieri eletti (in 
ordine alfabetico): Fausto Belliscioni, Giovanna Biancofiore, Michela Berrichillo, Gian 
Paolo Clemente, Roberta D’Ascenzi, Francesco Pietro Foppa Pedretti, Fabio Grasso, 
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Gentiana Kodraliu, Marina Migliorisi, Nicola Sellino e Tiziana Valente, viene aperta alle 
ore 17:33. Il Consigliere Fabio Grasso, in qualità di consigliere decano, verificata 

l’identità dei Consiglieri presenti e collegati in teleconferenza, ai sensi del Regolamento, 
dichiara valida la riunione odierna e procede a presiederla. 

Il Consigliere Decano Fabio Grasso, nel procedere con il secondo punto all’ordine del 
giorno, rivolge a tutti i Consiglieri un augurio di buon lavoro e si congratula con l’intero 

Consiglio per l’esito delle recenti elezioni. In tale occasione, il Consigliere Decano 
propone il Consigliere Fausto Belliscioni per la carica di Presidente rammentando la più 
che decennale conoscenza personale, la stima reciproca, le doti manifestate dal 

Consigliere Fausto Belliscioni in 2 successivi mandati di Presidente CONA dal 2013 al 
2017 e tenuto conto dell’importante esito del voto elettorale. La proposta viene 

approvata all’unanimità dai Consiglieri presenti con la sola astensione di Fausto 
Belliscioni. Il Consigliere Fausto Belliscioni accetta la nomina e ringrazia il Consiglio per 
la fiducia accordatagli, sottolineando l’importanza del lavoro collegiale. Rivolge un saluto 

ai nuovi Consiglieri, esprimendo l’auspicio di una proficua collaborazione e confidando 
nel loro contributo, in particolare per il continuo miglioramento dell’efficienza dei servizi 

rivolti agli iscritti e per il perseguimento degli obiettivi comuni dell’Ordine 

 
3) Nomina del Segretario 

Il Presidente neo-eletto Fausto Belliscioni prende la parola e propone il Consigliere Gian 
Paolo Clemente per la carica di Segretario e lo ringrazia per la disponibilità comunicata. 
La proposta viene approvata all’unanimità dai Consiglieri presenti e accettata.  

 
4) Nomina del Tesoriere 

Il Presidente propone il Consigliere Giovanna Biancofiore per la carica di Tesoriere. 
Anche tale proposta viene approvata all’unanimità dai Consiglieri presenti e accettata.  

Il Presidente sottolinea come, per entrambe le cariche di Segretario e Tesoriere, sarà 
fondamentale il sostegno e la collaborazione dell’intero Consiglio al fine di garantire 

un’efficace e coordinata azione istituzionale. 

 

5) Nomina  del  Responsabile  della  Prevenzione  della  Corruzione  e  della  
Trasparenza (RPCT) 

Il Presidente informa il Consiglio della necessità di procedere alla nomina di un nuovo 
Responsabile per la Prevenzione della Corruzione, come previsto dalla normativa vigente 
applicabile agli ordini professionali. 

A  tal  fine,  propone  la  nomina  della  Consigliera  Marina  Migliorisi,  che  dichiara  la  
propria disponibilità ad assumere l’incarico. 
Il Consiglio approva la proposta all’unanimità. 

Il Presidente informa che, a seguito della nomina, la Segreteria dell’Ordine provvederà a 
trasmettere apposita comunicazione all’ANAC (Autorità nazionale anti-corruzione), come 

previsto dalla normativa di riferimento. 
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***OMISSIS*** 

 

Il Presidente informa, in conclusione della riunione, che provvederà a farsi accreditare 
come legale rappresentante del Consiglio dell’Ordine Nazionale degli Attuari nonché a 
far modificare sul sito tutte le informazioni relative alla composizione e alle cariche del 
nuovo CONA; inoltre provvederà a richiedere all’Istituto di Credito IntesaSanPaolo di 

modificare i nominativi del Presidente e del  Tesoriere delegato ad operare sul Conto 
Corrente n° 125974, nella persona di Giovanna Biancofiore e altresì di confermare la 

delega ad operare sul suddetto Conto Corrente per la Sig.ra Mara Pastore. 

La riunione si è conclusa alle 18:30 previa lettura ed approvazione del seguente verbale. 
Segretario verbalizzante la riunione Gian Paolo Clemente. 

 

 
 

Il Consigliere Segretario 
Gian Paolo Clemente 

Il Consigliere Decano 
(fino al punto 2 O.d.g.) 

Fabio Grasso 

 
                                    

                                                                             
                                                     

Il Presidente 

Fausto Belliscioni 
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